

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:
 Helyben: Negyedévre 2 korona
 Magyarországon: 12
 Külföldre: Negyedévre 5
 Évesre: 20

Felolvasó szerkesztő:
Rudnyánszky Gyula.

Kiadó laptulajdonos:
Cászló József.

== Egyeszeszám ára 4 fillér. ==
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Csapó-u. 9. — Telefon 275

Puky Gyula felmentése.

— dec. 14.

A hivatalos lap tegnapi számában a következő királyi kézirat jelent meg:

A belügyminiszterium vezetésével megbízott magyar miniszterelnököm előterjesztésére Puky Gyula Hajdúvármegye és Debrecen szabad királyi város főispánját ezen állásától saját kérelmére felmentem.

Kelt Bécsben, 1903. évi december hó 11-én.

Ferenc József sk.

Tisza István sk.

A király tehát felmentette állásától Puky Gyula főispánt és mivel az új főispán kinevezése még nem jelent meg a hivatalos lapban: Debrecen város és Hajdúvármegye e pillanatban főispán nélkül van.

A királyi kézirat a mai nap folyamán bizonyára meg fog érkezni a főispáni hivatalhoz. Mihelyt erről a Budapestre felköltözött Puky Gyula értesül, egy napra lejön Debrecenbe s hivatalosan végső búcsút vesz a várostól és a vármegyétől.

Mily mértékben fogja ezt a búcsuzást a város és a vármegye közönsége arra felhasználni, hogy Puky Gyula egyéni kiválóságát, rendületlen hazafias érzületét, kristálytisza jellemét és megalkuvást nem ismerő férfiasságát értéke szerint méltassa: nem tartozik reánk.

De mi nem is várjuk meg a közérzet megnyilvánulásának, reméljük, ünnepi és emlékezetes perceit; hanem már most kifejezzük azt a meggyőződésünket, hogy Puky Gyula alig két éves főispánsága ha nem is érlelte meg a kiváló férfi

minden eszméjét, arra mindenképen alkalmas volt, hogy Puky Gyula egyéniségének tartalmasságát, törekvéseinek nemességét, gondolkozásának és elveinek eszményiségét megvilágítsa.

Puky Gyulát főispáni működésében kettős cél vezette. Egy az, hogy a főispáni hatalmat a bírói igazságszolgáltatásnál vérebe edződött pártatlansággal kezelje; a másik meg az, hogy Debrecen városának és Hajdúvármegyének a művelődés, a nemzeti-műveltségben való megerősödés terén törekvéseit lelkesen előmozdítsa.

Mind a két célját hiven, becsülettel szolgálta Puky Gyula. S különösen a város közművelődési fejlesztésében pártatlan buzgóságot fejtett ki.

Rövid két év alatt az ő főispáni segítségével és egyéni ügyszeretetének sugaraitól lánggra lobbantva valósult meg itt a műpártoló egyesület, a siketnémákat gyógyító egyesület, a népet ingyen oktató szabad iskola. Ő vetette felszínre a közművelődési palota, a városi muzeum tervét; ő foglalkozott azzal a gondolattal, hogy városi takarékpénztár alapításával Debrecen pénz bőségéhez juttassa, a mit aztán a város nemzeti irányu közművelődési érdekei kielégítésére használhasson fel.

A kormányhatalom képviselőiben is ahazafiság volt Puky Gyula zászlaja, melyhez hű maradt. Emlékezzünk a Kossuth-ünnepen tett kijelentéseiről és minden nemzeti ügyben való lelkes viselkedéséről.

Ezek mind oly tiszteletre méltó erényei Puky Gyula egyéniségének, hogy előtte a város és a vármegye

közönsége osztatlan becsüléssel meghajolhat.

Puky Gyula minden esetre megérdemli, hogy a két törvényhatóság közönsége, midőn elbucszuk tőle, hálás szeretettel gondoljon reá s szívből kívánjon új életet!

Fiume új kormányzója.

Magyar miniszterelnökömnek magyar kereskedelemügyi miniszteremmel egyetértőleg tett előterjesztésére báró Roszner Ervin Máramaros vármegye főispánját fiumei és magyar-horvát tengerparti kormányzóvá ezennel kinevezem és ezen utóbbi minőségben a fiumei tengerészeti hatóság elnökségét is ráruházom.

Kelt Bécsben, 1903. évi december hó 10-én.

Ferenc József s. k.

gr. Tisza István sk. Hieronymi K. sk.

Pozsony új főispánja.

A belügyminiszterium vezetésével megbízott magyar miniszterelnököm előterjesztésére Bartal Aurél országgyűlési képviselőt Pozsony vármegye és Pozsony szabadkirályi város főispánjává kinevezem.

Kelt Bécsben, 1903. évi december hó 11-én.

Ferenc József s. k.

gróf Tisza István s. k.

Marosvásárhely és Maros-Torda új főispánja.

A belügyminisztérium vezetésével megbízott magyar miniszterelnököm előterjesztésére gróf Lázár István Brassó vármegye főispánját ezen állásától való felmentése mellett Maros-Torda vármegye és Marosvásárhely sz. kir. város főispánjává kinevezem.

Telefon.

Hrabéczy Antal

Telefon.

2.

fehérnemű-gőzmosó és vasaló intézete.

Finom munka.

Széchenyi-utca 42.

Szűjtő kocsik.

Kelt Bécsben, 1903. évi december hó 11-én.

Ferenc József s. k.
gróf Tisza István s. k.

Désy Zoltán főispán felmentése

A belügyminisztérium vezetésével megbízott magyar miniszterelnököm előterjesztésére Désy Zoltán Szolnok-Doboka vármegye főispánját ezen állásától, tett szolgálatainak elismerése mellett, saját kérelmére felmentem.

Kelt Bécsben, 1903. évi december hó 11-én.

Ferenc József s. k.
gróf Tisza István s. k.

Protestáns est.

A Bethlen Gábor-kör Debrecenben.

— dec. 14.

A fővárosi Bethlen-kör ifjúságának városunkban tett látogatása alkalmából tegnap lefolyt ünnepség reggel 9 órakor vette kezdetét a kollegium oratoriumában, hol fényes és nagyszámban egybegyűlt közönség előtt ifj. Kelemen Mór a Bethlen-kör elnöke szép imát, míg Harsányi Pál főiskolánk seniora emelkedett szellemű és tartalmas egyházi szónoklatot tartott.

Az ifjúság által rendezett tegnapi ünnepségről egyébiránt sorrendben az alábbiakban számolunk be.

Csokonai szobránál.

A lelkes ifjúság délután fél 3 órakor a multak emlékeinek áldozott s róttá le kegyeletét. Elsősorban Debrecen halhatatlan nagy fia, a magyar nemzet előtt el nem homályosuló fényben álló költő: Csokonai szobra előtt gyűlt össze nagy néptömeg jelenlétében. A Kör tagjai elénekelték az örökszép dalt A tihanyi ecshóhoz, mely után Miklós Elemér budapesti bölcsészettanhallgató lépett a szobor talapzatára és megragadó, lelkes szavakban vázolta Csokonai költői munkásságát bemutatván őt, mint legmagyarabb költőt. Utána Oláh Gábor, szintén budapesti bölcsészettan hallgató szavalt el remek, szép költeményét, mely a nagyszámu hallgatóságot szinte lebilincselte. A jeles költőt szavaltával végeztével tapsviharral üdvözölte a hallgatóság. A szobor talapzatára szép koszorút tett a Kör.

A szabadság szobornál.

A mindinkább növekedő közönség innen az Emlékkortbe vonult a Szabadságszobor elé, hol a hazafias ifjúság a Szózatot énekelte el, melyet a hallgatóság kalaplevéve énekelt velük. Itt Rác Sándor joghallgató tartott tartalmas beszédet, összeegyeztetvén a protestantizmust a szabadsággal. Majd a Bethlen Gábor-kör nevében koszorút tett a szoborra. Ezután Dobra Jenő hittanhallgató szavalt gyujtó, hazafias verset.

A gályarabok oszlopánál.

A hitű bajnokok, a gályarab protestáns lelkének oszlopánál feizendült a lelkes erősítő, szívet vigasztaló remek ének: „Tebenned biztunk eleitől fogva”. Az ének elhangzása után Benkő Viktor hittanhallgató beszélt a közönséghez, ismertetve a hitűkhöz hű gályarabok szenvedéseit s intve fiatal barátait, hogy maradjanak meg törhetetlenül az igaz hit-

ben. Utána Takács Géza hittanhallgató szavalt el Baja Mihály debreceni hittanhallgató ez alkalomra írott megható szép költeményét, mely sokak szemébe könyet csalt. A szavaltat bevégeztével mindenki látni szeretne volna a költőt, de az szerényen félrevonult. Az emlékoszlopot is szép koszorúval díszítette fel a Kör lelkes ifjúsága.

Az ünnepségen egyedül a Csokonai Kör képviseltette magát Géressy Kálmán elnök és Dr. Kardos Albert főtitkár által. A lelkészek közül senki sem jelent meg, a tanárok közül is egyedül Török Pétert láttuk.

A debreceni hittanhallgató ifjúság által délután 5 órakor a Bika dísztermében rendezett országos protestáns estély a lehető legfényesebben sikerült. A termet zsufozásig töltötte meg nemcsak a városi hanem a vidéki előkelő közönség is. A jegyek már napokkal előbb egytől egyik elkelték. — Az ünnepély mindenszámát gyönyörűséggel hallgatta végig a közönség. Az ünnepély központja igen természetesen a Ritoók Emma a Bethlen Gábor Kör alelnökének felolvasása volt a Forradalom reggelén c. elbeszélésének. Szépen sikerültek a zeneszámok a szavaltatok is, úgy, hogy a közönség a legnagyobb élvezettel hallgatta végig a teljes programot s a legnagyobb meglepéssel távozott, hogy részt vegyena a vendégek tiszteletére rendezett nagy díszvacsorán a Bika pompás ebédlőjében mely közel 350 tertekü volt. A vacsorán szebbnél szebb felköszöntők hangzottak el. Dr. Erdős József akadémiai igazgató K. Tóth Kálmán, az ifjúság részéről hazafiasan üdvözölte a vendégeket s elégették Debrecen város lelkes közönségét különösen a hölgyeket. Vacsora után szépen sikerült táncmulatság volt a Bika dísztermében, hol reggelig mulatott a lelkes ifjúság, s a vendégek a legjobb érzéssel s lelkes örömmel vették hívőkbé a feledhetetlen napnak emlékét.

A táncmulatságon a pompás muzsikát Rác Károly jeles zenekara szolgálhatta.

Ma délelőtt 10 órakor az ifjúság a kollegium oratoriumában gyűlést tartott.

KÖZIGAZGATÁS.

× **Tanácsülés.** A város tanácsa Kovács József polgármester elnöklete alatt ma délelőtt a városháza kistanácstermében az egybegyűlt folyó ügyek elintézése végett tanácsulést tartott.

× **Megyei közigazgatási bizottság.** A vármegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt 9 órakor tartotta meg Rásó Gyula megyei alispán, főispán-helyettes elnöklete alatt a havi rendes ülését. Az ülésben a szak előadók havi jelentésén kívül a bizottság több felmerült kisebb és apróbb folyó ügyet is elintézt.

× **Szegényügyi bizottság.** A város szegényügyi bizottsága ma délután 3 órakor Oláh Károly városi tanácsos elnöklete alatt a városháza könyvtárszobájában ülést tart.

EGYHAZ és ISKOLA.

Presbiteri közgyűlés. Az ev. ref. egyház Kiss Áron és Simonffy Imre főgondnok elnöklete alatt tegnap délelőtt 10 órakor az egyház tanácstermében ülést

tarott. Az ülésen igen nagy tárgysorozat tárgyalta le a presbytérium, melyek valamennyije egyházi belső ügy volt.

H I R E K

Naptár. Dec. 14. Hétfő, az év 343. napja. —
Római katolikus 14. Nikár, — Prot.
Benő. — Görög orosz dec. 1. Nah,
Nap. kél 7 ó. 42 p. nyugszik 4 óra 6 perc.

A képkiallításból.

A képkiallításnak tegnapi 11-ik napján eseménye is volt.

Kovács József polgármester, élén a tanácsossal ugyanis déli féltizenkét órakor nagy érdeklődéssel nézte végig a tárlatot.

Érdemes megjegyeznünk, hogy ez az első eset, hogy a tanács a tárlatot megtekintette.

A délután folyamán igen sok derék civis polgártársunk nézte végig a kiállítást, feleségével és családjával együtt, dicséretére ekként tanusított jó ízlésük és érdeklődésüknek.

A közönség a nap többi ünnepsége miatt a vasárnaphoz képest gyéren volt. Elkelt mintegy 300 jegy.

A bizottság különben a kedden esti 5—6 óra között megtartandó sorsoláshoz tegnap már kiválasztotta a képeket. Ezek az 52. sz. Szilágyi Lajos képe, értéke 150 kor., 41. sz. Pálffy Józseftől Nádas, ért. 300 kor., 37. sz. Gergely Inarától Rainesance 250 kor., 16. sz. Kézdi Kovács Lászlótól Kora reggel 620 kor. 102 sz. Nyilassy Sándortól Rózsák 300 kor., 175. sz. Fényes Adolftól Az utcán 250 korona.

Megvették a 170 sz. Szigliget c. képet Telepy Károlytól 70 koronáért, továbbá Kézdi Kovács László Első golyák c. képét — vevője dr. Dóczy Emil — 175 koronáért és a 92. sz. Miklós huszárt Pataky Lászlótól Sesztina Jenő 330 koronáért.

A vásárlókat figyelmeztetjük, hogy a kiállítás kedden az egyet elnöke Simonffy Imre ünnepélyesen bezárja s így vevési kedvükkel siessenek!

Ma este 5—7-ig a kiállításon Rác Károly hangversenyez.

A kiállítás nyitva délelőtt 10—12 és félig és délután 4—7-ig.

Megjegyezzük, hogy akik még most 5 korona évi tagsági díjjal az egyesület tagjai sorába lépnek, a keddi képsorsolásban szintén részt vesznek.

* **Uj napilap Debrecenben.** Uj politikai napilap indult meg. Debrecenben. *Debreceni Független Újság* a címe s ifj. Mórócz Pál szerkeszti. Tartalmas, szín magyar lelkű író ember, a kinek munkássága, remélhetően, hozzájárul a debreceni sajtó szintjének emeléséhez. Ezért szívesen emlékezünk meg az új vállalatról, melynek helyettes szerkesztője Rostkovitz Artur volt szegedi lapszerkesztő, kiadói Hoffman és Kronovitz ismert nyomdatulajdonosok.

* **Dr. Kalmár Antal Debrecenben** Dr. Kalmár Antal szegedi kitűnő hírlapíró társunk tegnap óta városunkban időzik. A jeles tollú hírlapíró Dr. Király Péter hírlapíró társunknak ma folyó sajtótere közelebről is érinti, mert Kalmár Dr. elíteltetése után üdvözölte Dr. Király Péter Kalmárt s így hozzá vezet vissza tulajdonképen a pör eredete. — Kalmár

Antal dr. egyébiránt pár napot fog városunkban eltölteni s hír szerint ez alatt felolvasást is fog tartani.

* **Sajtóügyi tárgyalás.** A kir. törvényszék mint sajtó bíróság dr. Szűts Miklós törvényszéki elnök elnöklése alatt ma reggel 9 órakor kezdte meg dr. Király Péter hírlapíró társunk ellen, sajtó utján elkövetett felségsértés miatt elítélt dr. Kalmár Antal szegedi kitűnő hírlapíró társunknak üdvözlése miatt indított sajtó perét tárgyalni. Dr. Király Pétert a mai sajtóper tárgyalásán Papp Zoltán országgyűlési képviselő védi.

* **Ifjúsági gyűlés.** A helybeli hittanhallgatók önképzőkör a vendégül nálunk időző fővárosi Bethlen-kör tagjaival, ma délelőtt a kollégium oratóriumában ifjúsági gyűlést tartottak, melyen egyesületi ügyeiket beszélték meg.

* **Jo szívű vendéglősök.** A mai társadalom rossz pénzügyi viszonyainak leghőbb képe az egyetemi s akadémiai hallgatók szedénysége. Hány tanuló vágyó fiatal ember fizeti meg éhséggel, küszködéssel vágyakozását! E szegény tanulók iránt általános a részvét a társadalom minden rétegében. Szívesen segít mindenki rajtuk fillérjeivel avagy más adományaival. A helybeli vendéglősök közül is néhányan szívesen járulnak az adakozók sorába ingyen ebédjeikkel. Első helyen áll Németh András a Bika bérlője ki négy szegény sorsu joghallgatónak, azután Ottó Hermann a vasuti vendéglő bérlője ki szintén egy joghallgatónak ad szívesen ingyen ebédet. Mint értesülünk e nemes adakozók sorába most Halász Izidor a Fehérlő tulajdonosa is belépett, tudtára adván a Joghallgatók Segítő Egyesületének, hogy egy joghallgatót szívesen lát mindennap ebédre. A J. S. E. választmánya legközelebbi ülésén dönteni fog a fölött, hogy kinek ítélje oda e dicséretre méltó jó-téteményt.

* **Szabad iskola.** A szabad iskolákban tegnap a földrajzból tartottak tanárok előadást. Az iskolákban nagyszámú közönség jelent meg, kik nagy figyelemmel hallgatták a tanárok előadásait.

* **Geyer Stefi sikere Lembergben.** Geyer Stefi a fiatal magyar hegedűművész népszerű sikereiről kapunk hírt Lembergben. A fiatal művész két filharmoniai hangversenyre volt szerződött, de soron kívül rendeztek miatta egy harmadikat is. Páratlan sikert ért el Hubay nagyszerű hegedűművész nevével. Nagy sikerrel játszott Merker Andor Bereas-ét is, melyet meg kellett ismételnie. A művész sok virágot, s a filharmonia társulattól hatalmas koszorut kapott azzal a lengyel nyelvű felirással. A legnagyobb művésznőnek a vizitálásra. Geyer Stefi februárban ismét Lembergbe megy, s játszik az akkor rendezendő két filharmoniai hangversenyen. A fiatal művész e szerint egy szezonban öt filharmonikus koncerten vesz részt.

* **Ráczék és Magyariek Kassán.** A kassai nemzeti színházban Komjáthy János cigányversenyt rendez a héten. A versenyben az uralkodó csillagok a debreceni zenekarok lesznek, amennyiben Rácz Károly is, a Magyar testvérek is részt vesznek a kassai versenyen. Rácz Károly ugyan versenyen kívül fog játszani, de azért bizonyosan elbűvöli a kassaiakat lelkes, művészi játékával. Ráczék szerdán játszanak és utánuk következnek Magyariek.

* **A Duna apadása.** A folyammérnöki hivatal jelentése szerint a Duna most már az alsó szakasz néhány pontját kivéve mindenütt apad. Éjszának indultak a mellékfolyók is és most egyelőre sehol vizártól tartani nem kell. A fővárosnál a Duna tegnap óta 3 fogny! meleg mellett 16 centimétert esett, s mai magassága 3.36 centiméter.

LETZTER JOZSEF fényképészeti festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. dr. Ujjfalussy-ház. Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejáratánál levő kirakatokban.

X Ne határozzon addig hogy mit vegyen karácsonyi ajándékot férfi ismerősnek mi meg nem tekinti az *alföld legnagyobb tajték pipa metsző* üzletét a városházával szemben a Debrecen sör-csarnok mellett. Hol határozottan a legalkalmasabb ajándékokat talál férfiak részére.

X Karácsonyfa diszek nagy választékban. Csak saját gyártmányú cukorkák, habsütemények, mandulás karikák tea sütemények és piskóták kaphatók *Riesz Lipót* cukrásznál.

Ma este az Arany Bika kávéházban Rácz Károly zene-kara játszik.

MULATSÁG.

Szilveszter esti mulatság. A Kossuth Dalkör az év utolsó estéjén Kőkert Gusztáv karnagy vezetésével, Kiss Béla zenekarának közreműködésével, mellett az Arany Bika szálló dísztermében tombolával egybekötött, zártkörű Szilveszter estét és tánemulatságot rendez. Az est műsora a következő. 1. Nyitány. Kiss Béla és zenekara által. 2. Kossuth induló, Mérttyől; előadja a dalkör. 3. Werner bucsudala, a Sackingeni trombitásból Nessleről; énekli Grád Rezső működő tag; zongorán kíséri: Kőkert Gusztáv karnagy. 4. Zord lakomnak, népdal-egyveleg Méder Mihálytól, előadja: a dalkör. 5. Bujdosó Rákóczi, komoly szavaltat, előadja: Hosszu István működő tag. 6. Rákóczi trombitája. B. Szabó Imréről, énekli: Boross Ferenc működő tag zongorán kíséri: Kőkert Gusztáv karnagy. 7. Éji zene, Hartel A.-tól, előadja a dalkör. Tombola az új év kezdetével. Belépti díj személyenként 2 korona. Családjegy 3 személyre 4 korona. Tombola jegyek 60 fillérért lesznek kaphatók. Jegyek előre válthatók Benyáts Emil Piac-utcai, Medgyaszai Sándor Degenfeldtéri és Szifft Aladár piacutcai üzletében. Felülfizetéseket köszönettel fogadják.

Dalestély. A kereskedő ifjak társulatának dalköre 1904. január 2-án a Bika szálló dísztermében táncal egybekötött zártkörű dalestélyt rendez. — Az elnökség a műsor összeállításán fáradozik, mit annak idején közölni fogunk. A dalkör szorgalmasan tanul Fentzl Rudolf karmester vezetésével, s reméljük, hogy ezen alkalommal ismét szaporítani fogja ezen törekvő dalkör sikereinek számát. A vezetőség mindent megtesz az estélyi sikere érdekében, mely nem csak dal, de táncestély is lesz, melyen a Magyar Testvérek kitűnő zenekara fogja a jobbnál jobb csárdásokat hozni. A dalkör tagjai pedig előre is biztosítják a megjelenő hölgyeket, hogy estélyükről a legjobb emlékekkel fognak távozni.

E G Y L E T.

Választmányi ülés a nőegyletekben. A debreceni jóteköny nőegylet tegnap délelőtt választmányi ülést tartott, melynek egyik legfontosabb tárgya a megnyitandó népkonyha ügye volt. A választmány egyetértőleg a városi tanács képviselőjével: Oláh Károly tanácsnokkal úgy határozott, hogy a város által fentartott népkonyha e hó 23-án nyílik meg a csapó utcai Kovács féle laktanyában, ahol eddig is volt, a mivel a városi tanács megleghangu elismerésben gazdag levéllel kereste meg a nőegyletet és felkérte, hogy az idén is vezette a városi népkonyhát, ezt az idén is a választmány fogja vezetni. A választmány úgy határozott, hogy ételt nem ad ki a népkonyháról a visszaélések elkerülése végett. Kimondta továbbá a választmány, hogy február 6-án az Arany Bika dísztermében közvesorát rendez árvái és szegényei javára. Pénztáros bemutatva az eddigi gyűjtés eredményét és a még fel nem járt utcákon való gyűjtésre a választmány tagjai vállalkoztak. Kimondta a választmány továbbá, hogy a szövőipariskola munkáinak kiállítását f. hó 15-én délelőtt 9 órakor nyitja meg a kereskedelmi és iparkamara földszinti, udvari részében. Ugyancsak a munkák, vásznak és mindennemű szövőipari cikkek vásárolhatók és rendelhetők. Végül néhány segélykérvényt intézett el a választmány.

S Z I N H Á Z.

Műsor.

Dec. 14. hétfő: Arendás zsidó, népszínmű. C.
Dec. 15. kedd: Tavasz, daljáték. A.
Dec. 16. szerda: A csodagyerek, bohózat. B.
Dec. 17. csütörtök: A csodagyerek bohózat. C.
Dec. 18. péntek: A csodagyerek, bohózat. A.
Dec. 19. szombat: Lotti ezredesei énekes bohózat. B.
Dec. 20. vasárnap: d. u. A minta férj, bohózat; este Vándorlegény, daljáték. Előszőr.

(—) **A csodagyerek.** Szó sincs róla, az a színház, mely vasárnap este sárban turkáló francia bohózatot mutat be, aligha törekszik a vasárnap megszentelésére. De hiszen a piacon itélkező feslett lelkek szerint a színháznak nem is ez a hivatása. A színház rég nem templom többé, a hol a költészet, a művészi izlés, a nemzeti lélek, a nemes érzések, a magas eszmék avagy a felüdítő vidámság oltártüzei égnének. Korcsma a színház, a hol az élelmes vállalkozó olyan ételt-italt talál és mér, a minőt rendelnek. Sőt szereti a duhaj kedvűeket, a kik a sárga földig leisszák magukat és megelégszenek a kénköves lőrével, — ezek kedves és hasznos vendégek nagyon!

Lám tegnap este is, hogy betévedtünk a Városi Színházhoz címzett ital-mérésbe, — nevetésre gömbölyödött arcok, a szesz mámorától izzó szemű fiatalok, az emberirtó szellemi pálinka szagától távolgató alakok egész tömegét láttuk. Roskadásig tele volt a helyiség. Kipirosodott képű lányok, a diákhelyen viháncolva, izgatottan, szinte állatias kéjjelgélssel mozgolódó gyerekek mohón, vadul szívták lelkükbe a szodomainakonyt. Sőt a mikor a Mezőhegyesen, Bábólnán oly mindennapi, megszokott végjelenet-

ben Croche ménés-örmester közreműködésével Georges végre bejutott Elisehez: a kielégített érzékiség földszint és karzaton tomtoló tapsviharban tört ki.

A színigazgatónak tehát igazsága van és mi üzleti szempontból melegen ajánljuk neki, hogy ne négyszer, hanem tizszer adja elő a *Csodagyerek*-et: mindig zsufolva lesz a színház! Kivált ha a mulatságon megjelenők névsorát is közölnénk, — hisszük, hogy tüntetni járnának Debrecen tömegei a látványosság számba menő kisbéri hajsza mellett!

Meséjét, tartalmát nem mondjuk el a bohózatnak. Mint két tojás, ugy hasonlít egymáshoz minden újabb francia bohózat meséje és szemtelensége.

— Igen ám, de szikrázó elmésségű, mulatságos! — szavalják a védelmezők.

Okos beszéd! Tehát ha a pestist egy tótágast álló bohóc hurcolná be hozzánk; kacagva örvedenénk!

— Meg aztán sokat is törültek a kényes természetű mondásokból! — folytatják a vörös lámpásos házak barátai.

Helyes! A szabadon elővezetett paripák kint hagytak hetet, csak kilenc ugrott a palánkra: ez felette megnyugtató.

Szóval, miért fájjon a mi fejünk, hogy Szodomában és Gomorrában tiz igaz sem találtak? . . . Kisasszonyok, mamák, menyecskék, nemzetem jövő nemzedéke, tanuló ifjak — tóduljanak a jegypénztárhoz: szerdán, csütörtökön és pénteken a *Csodagyermek*-et adják!

TAVIRATOR.

A király látogatása.

Bécs, dec. 13. Ő felsége délután 1 órakor háromnegyed óras látogatást tett Rajner főhercegnél, hogy a főhercegnél, hogy a főherceget 60 éves katonai jubileuma alkalmából üdvözölje.

A dán király Berlinben.

Kopenhága, dec. 13. A Ritzau ügynökség jelenti: Keresztély dán király elhatározta, hogy gmundeni utjáean Berlinben tartózkodása alkalomával meglátogatja a német császárt.

Templomszentelés.

Makó, dec. 13. A makói ág. ev. templom felszentelése alkalmából Sárkánykerületi ev. püspök is ideérkezett. Megérkezésükor ünnepiesen fogadták és Farkas József polgármester üdvözölte. Harangzugás közt, hosszú kocsisorban vonultak be a városba, hol André László pénzügyigazgató vendége lesz. Vele jöttek Petrovits Soma főesperes és Thomay József lelkész, kik a felszentelésüél segédkeznek. Azután a püspök tiszteletét tette a főispánnál. A felszentelés reggel 9 órakor kezdődött. Az ünnepi imát a püspök, az ünnepi beszédet Uraskóczy makói lelkész mondta. Délben banket volt, a melyen az első felkészöntőt a püspök 6 felségére mondotta. A püspököt, Mesko Sándor főispán éltette. Este még szűkebb körű vacsora volt. André pénzügyigazgatónál, amelyen a főispán is jelen volt. A püspök holnap utazik el.

Elitelt diákok.

Kiev, dec. 13. Az egyetemen tegnapi esend volt. Több teremben kis hallgatóság előtt előadást tartottak. A polytech-

nikai intézetben dacára annak, hogy ez az intézet ezidőszerint zárva van, 400 hallgató gyűlést tartott abból az alkalomból, hogy orosz diákok szidalmazták a zsidó diákokat. A kormányzó intézkedésére 25 embert egy héttől három hónapig terjedő fogházra ítéltek, a kiket államellenes, a közbékét veszélyeztető magánlakásban tartott gyülekezés vétségében bűnösnek mondtak. A megbüntetettek között 19 zsidó van.

Nemzetközi munkásgyűlés.

Barcelona, dec. 13. A vasuti munkások IV. munkaközi kongresszusa elhatározta, hogy a kormánytól azt fogja kérni, hogy a társaságok munkásellátási alapokat teremtsenek, a beteg munkásokat és elhalt munkások családját ellássák és az éjjeli munka díját emeljék fel. A kongresszust Ejen a társadalmi forradalom! — kiáltásokkal zárták be. A legközelebbi kongresszus Párisban lesz.

Vasuti szerencsétlenség.

Helsingfors, dec. 13. Ma délután Frederiksbergnél két személyvonat össze ütközött. Négy ember súlyosan, hat könnyen megsérült.

Donogán
és
Somossy
Kunz József és Társa utódai
Debreczen,
Kistemplombazár.
Ujjonnan átalakított divatáruház.
Menyasszonyi kelengye.
Vászon, asztalnemű, kész fehérneműek.
Félt
alsó ruházat óriási raktára.

Leszállított árak.

Nagyarányu karácsonyi

Női ruha kelme vásárt.

rendeztünk be és női divatszövetek, jó mosó velezeket, francia batistokat

tetemesen leszállított árakon
árusítunk el.

Remek, divatos szövet bluzok
Fél árban darabja 3 ft.

Mosó flanel bluzok
Darabja 95 kr.

Egy ruha 116 cm. széles női divat szövet

1 ft 80 és 2 ft.
Egy ruha 75 cm. széles mosó velez
2 ft 24 kr.

Szabó Lajos Fiai
Debreczen.

Debrecen szab. kir. város világitási vállalata.

I rendű tisztviselés
házhoz szállítva 3 kor. 60 fillér.

Megrendelhető a légszeszgyár városi irodájában. Piac-utca 81 szám.

Polgári Takarékpénztár és önkéntes Segélyszövetkezet

Piac-utca 83.
Gerébi ház.

1904. január 1-én

kezdődő VIII. évtársulatára, kölesönököt kedvezőviszafizetési feltételek és jutányos kamatláb mellett, már most is folytat. — Kérvények gyorsan intézettek el.

Az igazgatóság.

Kiadó lakás.

Törvényszék közelében 5 szoba, 2 előszoba, konyha, kamara, mosókonyha, cselédszoba, fürdőszobából álló lakás jóvizű kuttal, vízvezetékekkel, külön udvarral

1904 május 1-től kiadó.

Értekezhetni Bárdos Géza-nál Kereskedelmi Akadémián.

Szenzáció!

Nagy karácsonyi vásár!

eddig még nem létezett
!!olcsó árak mellett!!

120 cm. széles fin. ruhaszövetek	39 kr.
Francia delainek	37 "
Francia flanelek	39 "
Széles tennis flanelek	15 "
Divatos pongis selymek	65 "
Blouz selymek	45 és 55 "
Ruha zephir	17 "
Mosó bársony	45 "

Továbbá gyönyörű alkalmas ajándék cikkek: boák, csipkegallérek; selymekendők és salak, diszkótók, kézimunkák, divánpárnák, plusz utitakarók, legyezők, nyakkendők óriási választéka.

Bosznay J. és Társa

divatáruhaza,

Debrecen, Kossuth-u. 5. sz.